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МАРКЕТИНГОВЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ВПОДОБАНЬ 

РЕСПОНДЕНТІВ ПРИ РОЗРОБЦІ НОВОГО БІЛКОВОГО 

ПРОДУКТУ ДЛЯ ДІВЧАТ-СПОРТСМЕНІВ 
Подолян З.С., Ткаченко Н.А. 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна, 

zlatapodolyan@gmail.com, nataliya.n2013@gmail.com 

 

Сучасні тенденції та хвиля ажіотажу навколо здорового способу життя та 

правильного харчування спровокували появу нових харчових добавок на ринку 

харчової промисловості. Такі добавки як BCAA, протеїн, L-карнітин раніше 

були популярні виключно серед професійних спортсменів, а зараз доступні і є 

нормою для тих, чия кінцева мета не участь у змаганнях, а підтримка фізичної 

форми [1]. 

В останні роки споживчі звички змінилися і це привело до того, що 

продукти спортивного харчування стали популярними, оскільки люди 

замінюють традиційні продукти альтернативними, які, на їхню думку, є 

кориснішими і не викликають почуття провини за «зайві калорії» [2]. 

Вивчення ринку спортивного харчування та розробка нових продуктів з 

підвищеним вмістом необхідних макро- та мікроелементів не втрачає своєї 

актуальності, навпаки, у період пандемії попит на ці продукти різко зріс. 

Причиною зміни споживчих звичок стало бажання вести здоровіший спосіб 

життя, і мінімізація впливу COVID-19 на повсякденне життя та стан здоров’я [3]. 

Продукти спортивного харчування будуть ставати все більш 

популярними, особливо ті, які доступні за ціною і мають приємний смак та 

високу поживну (харчову) цінність. Отже, світовий ринок спортивних добавок 

зростатиме. Якщо розглянути локально, то ринок України має перспективу 

зростання обсягів виробництва та розширення продуктового портфоліо, 

оскільки продукти місцевого виробника представлені в дуже обмежених 

кількостях і не викликають довіри у вітчизняних споживачів. Відповідно, 

зростає і попит на імпорт харчових добавок таких країн-виробників як США, 

Німеччина, Польща. Використання нового, якісного і більш дешевого продукту 

національного виробника зможе підвищити конкурентоспроможність нашої 

країни як на локальному, так і на міжнародному ринку спортивного 

харчування [1, 2]. 

Метою представленої роботи стало проведення дослідження 

поведінкового характеру, а саме опитування потенційної цільової аудиторії. 

Було опитано 63 особи жіночої статі різних вікових категорій і встановлено 

основну цільову аудиторію – жінки від 18 до 50 років, які мають середній 

рівень фізичної активності та щонайменше 2 рази на тиждень займаються 

спортом. 

За результатами дослідження було виявлено, що 42,6 % опитаних 

займаються спортом 1–2 рази на тиждень, 29,8 % від 3 до 5 разів на тиждень, 

8,5 % більше 5 разів на тиждень (до цієї категорії увійшли професійні 
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спортсмени), а відсутність фізичного навантаження спостерігалося лише у 

17,0 % опитаних. Із тих, хто займається спортом, у 55,9 % тренування 

характеризуються середньою інтенсивністю, у 28 % – низькою (йога, пілатес, 

розтяжка) і 16 % відповіли, що їх тренування мають високу інтенсивність. 

Близько 60 % відповіли, що віддають перевагу змішаним навантаженням 

(кардіо+силові+розминка/розтяжка). Найпопулярнішими видами спорту 

виявилися: біг, зал, баскетбол, футбол і єдиноборства. 

Цікаво також відзначити, що 68 % задоволені своєю поточною фізичною 

формою, за мету схуднути мають 16 %, лише 16 % прагнуть набрати м’язову 

масу. 60 % опитаних вживали раніше або вживають на даний час спортивні 

добавки. До найбільш розповсюджених відносять протеїн та ВСАА. У вже 

існуючих добавках опитувані виділили такі проблеми: різкий хімічний запах, 

в'язка консистенція та специфічний післясмак. 

Потенційні споживачі також висловили побажання щодо розробки 

нового продукту. Як свідчать дані, наведені на рис. 1, найбільш бажаними 

видами цільового продукту для харчування спортсменів стали: йогуртовий пп 

десерт з підвищеним вмістом білка (53 %) та новий протеїновий батончик 

(23 %); сухий продукт для відновлення з підвищеним вмістом білка та 

пастоподібний білкових продукт набрали по 10 % голосів респондентів, а за 

предтренувальний білковий коктейль на ніч проголосували лише 2 % дівчат-

спортсменів. 

 

йогуртовий пп десерт з підвищеним вмістом білка
протеїновий батончик
сухий продукт для відновлення з підвищеним вмістом білка
пастоподібний білковий продукт
предтренувальний білковий коктейль на ніч 

 
Рис.1. Результати опитування респондентів щодо розробки нового 

продукту для харчування спортсменів 
 

Також 81,3 % погодилися з тим, що продукт повинен мати смакові 

добавки. І найбільш незвичними смаковими рішеннями стали чорниця-шафран, 

персик-м’ята, слива, гранат, фейхоа, журавлина, чорнослив-полуниця, зефір, 

аґрус, чуфа, личчі, наполеон. Із класичних смаків найбільш привабливими були 

визнані мигдаль, арахіс, кокос, фісташка, кешью, банан, ваніль, шоколад, 

полуниця, лісові ягоди. 
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Необхідно зазначити, що 68,8 % респондентів віддали перевагу 

тваринним білкам, а 31,2 % – рослинним, а 5,4 % мають непереносимість 

лактози, тому їм протипоказане вживання продуктів на основі молочної 

сировини з лактозою. 

Отже, перспективним до розробки за результатами проведених 

досліджень є йогуртовий пп десерт з підвищеним вмістом білка, якому віддали 

перевагу понад 50 % дівчат-спортсменів. 

Доцільно у якості йогуртової основи для виробництва цільового 

продукту використати біфідо-йогурт, який позитивно впливатиме на стан 

кишківника цільової групи [4]. За білкові добавки до йогуртового продукту 

можуть бути рекомендовані: біфідо-сир кисломолочний, казеїнат або 

копреципітат натрію/калію, сироватковий білковий концентрат [5]. 

З огляду на вподобання респондентів щодо маси тіла до розробки можуть 

бути рекомендовані три йогуртові десерти: перший – з додаванням біфідо-сиру 

кисломолочного як білкової добавки для дівчат-спортсменів, які прагнуть 

набрати м’язову масу (16 % опитаних); другий – з додаванням сироваткового 

білкового концентрату як білкової добавки для дівчат-спортсменів, які 

задоволені своєю поточною фізичною формою (68 % опитаних); третій – з 

додаванням сироваткового білкового концентрату як білкової добавки та 

насіння чіа, яке містить поліненасичені жирні кислоти омега-3, що сприяють 

спалюванню жиру, для дівчат-спортсменів, які мають за мету схуднути (16 % 

опитаних).  

Вибір наповнювачів доцільно здійснювати після розробки ферментованої 

основи цільового продукту. 
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